IRENMARK

‘\"-ag—al-q ‘L‘\_ -3 «gi l ~
otrategiska omraden
Renndringens markanvandningsdata
www.sametinget.se

)
=
)
—
(]
Q
0
>=
W)
@]
3
=
Qo
o
D
=]
1
<
o)
[©)
=
>S5
D
(2]
D

voernese samen

-

Strategiska omraden

Sdmediggi
Sdmedigge

Saemiedigkie
7Sz B . M : : / s & ‘ N S |
* ~+eseseeeess Riksgransstingsel % = L IITF # 3

Liten anlaggning

L]
Sametinget
i Stor anlaggning es+eeeeeeees Byskiljande stangsel

= Bro

Ovriga sténgsel

Arbetshage, rengarde

Konventionsstangsel

® Beteshage Svar passage

7
@ Overgangshage / Rastbete

Kalvmarkningsudde

Uppsamlingsomrade

=== R0jd led
Utfodringshage

= Ej rojd led
@ Temporar hage

———— Faststalld samebygrans
a Temporar slakthage

Aretruntland (Jamtland)

Renvaktarstuga

Sameby
A Kata

Odlingsgransen
Slaktanlaggning

Lappmarksgransen
@ Centralférrad

Lappmarks- och Odlingsgransen
A Viste, lager

Privat stuga

@ Bathus

Anlaggningar
Arbetshage

Anlédggning som anvinds for kalvmérkning, skiljning eller slakt. Dessa har ofta en
rund form och styrarmar som kan vara kilometerlanga. En arbetshage &r ofta beldgen pa
jdmn och torr mark dér det finns goda mojligheter att driva renar, samt nérhet till betesmark

Beteshage

Oftast mycket stora hagar i kombination med arbetshagar, dir man later
renhjorden beta under en viss tid. T.ex. under skiljningsarbete.

Stugor

Renvaktarstuga ar en byggnad som behdvs for renskotseln. Renvaktarstuga (="renskétselns arbetsbostad") kan

dgas av staten, samebyn eller medlemmen i samebyn. Gemensamt for stugorna &r att de uppfors med stod av §16

i renndringslagen och att dom &r placerade pa strategiska stéllen inom samebyns betesomrade och anvinds av
renskotarna i det praktiska renskotselarbetet.

Viste

Brukningscentra for renskotseln i en sameby dar medlemmarna kan upphalla sig ldngre tider for
renskotselarbete. Vistet dr en boplatser med koncentrerad begyggelse, dir ligger flera stugor/kétor samlade,
vilka har anvints under lang tid. Pa dessa platser ar familjerna bofasta delar av aret, frimst under sommaren.

Slaktanliggning

Platser som genom anldggningarnas beskafenhet ar anpassade for renslakt. Pa dessa platser bedrivs, eller har det
bedrivits slakt under vissa tider pa aret. I anslutning till anléggningen finns ofta ett system av ihopkopplade

storre och mindre hagar och stiangselkorridorer. Slaktanlaggningarna &r antingen av staten godkédnda
kontrollslakterier eller slaktanldggningar for husbehovsslakt.

Vadstille

platser utmed vattendragen dér renen kan vada eller simma 6ver. Ofta ett
fatal begrinsade partier av dlvstrackor som karaktiriseras av laga dlvstréander,
grunt eller lugnt strommande vatten. I vissa fall &r vadstdllen en svér passage.

Ytan har ingen exakt avgransning utan anger det huvudsakliga omradet under
normala forhéllanden.

Flyttled

2 . 99 M o . e m . . . .
Flytt "korridorer” mellan olika arstidsland. Flyttlederna kan vara rojda eller sérskilt iordningstéllda.
I flertalet fall &r de dock helt omarkerade och utgdrs av naturligt avgrénsade strak i topografin, ex
myrstrak, isbelagda sjdar och vattendrag osv.
Néagon generell minsta bredd pé leden anges inte, utan leden é&r sékrare ju bredare
den dr. Den kan vara flera hundra meter bred och skogspartier med begransad sikt
kan avlosas av Oppna avsnitt, myrar, isbelagda sjoar osv, dir hjorden ater kan
tryckas in fran sidorna. 2 "
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